

Στην τελική ευθεία οι συζητήσεις για το προεδρείο της Βουλής

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:

Γιάννης Ε. Διακογιάννης

ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ του Πρωθυπουργού βρίσκεται το θέμα της πρότασης για την συγκρότηση του προεδρείου της Βουλής. Ο κ. Απόστολος Κακλαμάνης, ο οποίος θα ξαναπροταθεί για πρόεδρος της Βουλής από το ΠΑΣΟΚ, έχει καταθέσει κατάλογο με ονόματα («παλιά» και «νέα»), και σήμερα αναμένεται να υπάρξει ένας δεύτερος κύκλος συζητήσεων.

Ο κ. Κ. Σημίτης πάντως δεν έχει καταλήξει, προσπαθώντας να βρει μία «ισορροπημένη πρόταση», η οποία και θα τύχει της καθολικής έγκρισης της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ. Ένα από τα προβλήματα ωστόσο που καλείται να αντιμετωπίσει ο Πρωθυπουργός είναι η όποια δυσανεμία έχει δημιουργηθεί σε βουλευτές για την μη υπουργοποίησή τους.

Κυρίως, θέλει να αποφύγει την επανάληψη του φαινομένου του '96, όταν δυσαρεστημένοι βουλευτές έριξαν λευκό ή άκυρο στις ψηφοφορίες για την εκλογή προέδρου της Βουλής, όχι γιατί διαφωνούσαν με «την πρόταση Κακλαμάνη», αλλά γιατί ήθελαν με τη μυστική ψήφο τους να εκφράσουν τη διαφωνία τους με ορισμένες επιλογές.

Γι' αυτό χθες ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου Σωκράτης Κοσμίδης, ο οποίος αρχικώς είχε λάβει την εντολή να διερευνήσει τις δυνατότητες για ανανέωση του προεδρείου, ανιχνεύει το τοπίο, ώστε να αποφευχθούν εκπλήξεις την προσεχή Παρασκευή με την εκλογή προέδρου και αντιπροέδρου.

Γεγονός είναι ότι είχαν δημιουργηθεί προσδοκίες σε δύο στελέχη του προηγούμενου προεδρείου, τους κ.κ. Λ. Αποστολίδη και Π. Σγουρίδη, ότι θα μπορούσαν να αναλάβουν κυβερ-

νητική θέση. Ο πρώτος μάλιστα, όπως διαβεβαιώνει συνεργάτης του, είχε ενημερωθεί ότι θα πήγαινε υφυπουργός Εργασίας ή Υγείας, ενώ η άνοδος του ΠΑΣΟΚ στην Ξάνθη, που κατεγράφη και ως προσωπική επιτυχία του δεύτερου, του έδινε βάσιμες ελπίδες για την υφυπουργοποίησή του.

Ο κ. Αποστολίδης, ο οποίος ήταν ο Γ' αντιπρόεδρος της περασμένης Βουλής (Α' ήταν ο κ. Π. Κρητικός και Β' ο κ. Π. Σγουρίδης), όταν βολοδοσκοπήθηκε αν θα ήθελε την αναβάθμισή του στο προεδρείο, διεμήνυσε ότι καλύτερη λύση για τη Βουλή αλλά και το ΠΑΣΟΚ θα ήταν να παραμείνει ως έχει το προεδρείο, γεγονός που θα αποτρέψει «πα-

ναι» της Παρασκευής.

Στο μεταξύ, στον δεύτερο όροφο της Βουλής, όπου είναι το γραφείο του Α' αντιπροέδρου Παναγιώτη Κρητικού, όταν υπάλληλοι είδαν να μεταφέρονται χαρτιά από το γραφείο του δημιουργήθηκε η εντύπωση ότι ο βουλευτής της Β' Πειραιώς έλαβε «μήνυμα» ότι δεν θα ξαναπροταθεί για Α' αντιπρόεδρος της Βουλής. (Συνεργάτης του ωστόσο σημείωνε ότι «δεν μεταφέρθηκαν παρά παλιά αρχεία που δεν χρειάζονται»).

Στις προτάσεις που έχουν κατατεθεί και βρίσκονται στο γραφείο του κ. Κοσμίδη, υπάρχει και το όνομα του βουλευτή Γιάν-

Ένα από τα προβλήματα που καλείται να αντιμετωπίσει ο Πρωθυπουργός είναι η δυσανεμία που έχει δημιουργηθεί σε βουλευτές για την μη υπουργοποίησή τους

νη Διαμαντίδη, αλλά και η σκέψη ότι ίσως δεν θα πρέπει να ανακοινωθεί

η συνολική πρόταση του ΠΑΣΟΚ για τους αντιπροέδρους πριν από την ψηφίση του προέδρου, το πρωί της Παρασκευής. (Το απόγευμα της ίδιας μέρας θα γίνει η εκλογή των αντιπροέδρων).

Τον τελικό λόγο για το προεδρείο θα έχει ο κ. Κώστας Σημίτης, σε συνεργασία με τον κ. Απόστολο Κακλαμάνη, ενώ ανοιχτό παραμένει το θέμα και για τις θέσεις της Ν.Δ. και του ΚΚΕ στο προεδρείο (Δ' και Ε' αντιπρόεδρος). Ο κ. Σταύρος Δήμας, ο οποίος προτείνεται από την ηγεσία της Ν.Δ., δεν φαίνεται να αποδέχεται την πρόταση να συμμετάσχει στο προεδρείο της Βουλής, οπότε «ξαναπαίξει» η υποψηφιότητα του κ. Νίκου Κατσαρού (ήταν για δέκα χρόνια στο προεδρείο). Στο Κομμουνιστικό Κόμμα, τέλος, εκκρεμούν πολλές προτάσεις για την θέση του Ε' αντιπροέδρου, μεταξύ των οποίων κι αυτές για τον κ. Π. Κοσιώνη και τον κ. Α. Σκυλλάκο.

ΣΥΣΤΑΘΗΚΕ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΥΠΟ ΤΟΝ Π. ΑΥΓΕΡΙΝΟ

Από κόσκινο τα στελέχη στον κρατικό μηχανισμό

Αλλαγές και στον κρατικό μηχανισμό δρομολογεί η κυβέρνηση και ως πρώτο βήμα θα πρέπει να θεωρείται η ανακοίνωση της Επιτροπής Αξιολόγησης Στελεχών.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
Γιώργος Χρ. Παπαχρήστος

Η Επιτροπή θα έχει επικεφαλής τον Παρασκευά Αυγερινό και μετέχουν σ' αυτήν ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου Σωκράτης Κοσμάκης, ο δούλευτής της Α' Αθήνας Στέφανος Μανίκας και ο γραμματέας Οργανωτικού Μιχαήλ Νεονάκης. Έργο της θα είναι να ελέγξει και να μελετήσει προτάσεις για πρόσωπα που θα τοποθετηθούν σε διάφορες κυβερνητικές θέσεις.

Η αιφνίδια ανακοίνωση -το μεσημέρι από τον κυβερνητικό εκπρόσωπο Δ. Ρέππα - έδωσε τροφή σε φήμες ότι επικείμενα αριστικές αλλαγές στις ΔΕΚΟ και σε διάφορους Οργανισμούς ή Τράπεζες που εμποτεύονται από το Δημόσιο. Και πως όλη η στελέχωση του κρατικού μηχανισμού θα εξετασθεί από μηδενική βάση. Αργότερα όμως διευκρινίστηκε ότι οι αλλαγές θα είναι στην έκταση που επιθυμούν οι αρμόδιοι υπουργοί και πως η Επιτροπή θα κρίνει κατά περίπτωση τις προτάσεις των υπουργών, εφ' όσον θετικά απάντησαν.

Μέλος της Επιτροπής μάλλον θα δήλωσε σχετικά πως «μείς θα εξετάσουμε μόνο τις προτάσεις των υπουργών και δεν πρόκειται να κινηθούμε αυτεπαγγέλτως. Αλλά πρέπει να γνωρίζετε ότι οι υπουργοί είναι υποχρεωμένοι να μην εξαγγέλλουν οποιαδήποτε αλλαγή πριν θέσουν υπόψη της Επιτροπής μας την πρότασή τους, όπως και τον λόγο που τους οδηγεί στην αλ-

λαγή της διοίκησης ενός Οργανισμού. Επίσης, οι όποιες αλλαγές θα πρέπει να υπακούουν στη γενική θεωρία που εξέφρασε ο Πρωθυπουργός περί συνέχειας και ανανέωσης, διότι η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ δεν είναι μια καινούργια κυβέρνηση, είναι μια κυβέρνηση που έχει πίσω της ένα παρελθόν».

Ανανέωση

Η Επιτροπή Αξιολόγησης πρέπει να σημειωθεί ότι ανανεώθηκε και αυτή. Στην προηγούμενη σύνθεση της μετείχαν ο νυν υπουργός Μακεδονίας-Θράκης Γιώργος Πασαλιδής και ο ευρωβουλευτής Γιάννης Σουλαδάκης.

Στο μεταξύ, η πρώτη μετακλιμακική συνεδρίαση του λεγόμενου «πρωινού καφέ» υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη (μετέχουν οι Δ. Ρέππας, Τ. Χυτήρης, Σ. Κοσμάκης, Ν. Θέμελης, Γ. Πανταγιάς) επαναπροσδιόρισε τις προτεραιότητες της κυβέρνησης και έφερε και πάλι στο προ-

σκήνιο την... ONE! «Τίποτε δεν έχει τελειώσει με την ένταξη στην ONE», τόνισε στη συνεδρίαση ο Πρωθυπουργός κ. Σημίτης. Και πρόσθεσε ότι «είναι απαραίτητο να συνεχίσουμε με την ίδια ένταση, στην ίδια οικονομική πολιτική προκειμένου να επιτύχουμε τους υψηλότερους δυνατούς ρυθμούς ανάπτυξης». Κατά πληροφορίες, ο Πρωθυπουργός υποστήριξε πως «οφείλουμε να ξαναπούμε με σαφήνεια στους πολίτες που προεκλογικά είχαν προσεφλήσει την ένταξη στην ONE, ότι η πορεία της ελληνικής οικονομίας

θα κριθεί από τα αρμόδια όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Και πρέπει να είναι έτοιμη να ανταποκριθεί στις σκληρές διαπραγματεύσεις που θα αρχίσουν τον Μάιο».

Η επανατοποθέτηση της ένταξης στην ONE στην πρώτη σειρά των προτεραιοτήτων της κυβέρνησης, στην πραγματικότητα ρίχνει σε δεύτερο επίπεδο την υλοποίηση των προ-

εκλογικών εξαγγελιών. Άλλωστε, είναι ενδεικτική η θέση που, κατά πληροφορίες και πάλι, διατύπωσε ο κ. Σημίτης στη διάρκεια της συνεδρίασης: «Οι υψηλοί ρυθμοί ανάπτυξης εί-

ναι αναγκαία και ικανή συνθήκη για να υλοποιηθούν οι δεσμεύσεις μας για το κοινωνικό κράτος, τη βελτίωση της ποιότητας ζωής και την αντιμετώπιση της ανεργίας».

Ρέππας:
Αλλαγές στην έκταση που επιθυμούν οι υπουργοί

στην Ουάσιγκτον

Ξει, καθώς δρέθηκε φόρμουλα δάσει της οποίας η μεν ελληνική κυβέρνηση θα μπορεί να τη φέρει στη Βουλή προς έγκριση, η δε αμερικανική δεν θα είναι υποχρεωμένη να την προσκομίσει στο «δύσκολο» Κογκρέσο.

Η συμφωνία κινείται και τα θέματα ανταλλαγής πληροφοριών, εκπαίδευσης αν-

δρών στην έτερη χώρα, αλλά και το ακανθώδες θέμα των κοινών επιχειρήσεων.

Η κατανόηση μεταξύ Ουάσιγκτον και Αθήνας ήταν πως η υπογραφή - και λήξη της εκκρεμότητας - θα γίνει μετά τις εκλογές, οπότε είναι λογικό τώρα οι Αμερικανοί να ζητούν «τα υπεαχνημένα».

Πάσχα στις Κυκλάδες

ΑΠΟ ΡΑΦΗΝΑ

• ΑΝΔΡΟ

Superferry II	08:05	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ
Superferry II	19:00	ΑΠΟ 21/4 ΕΩΣ 29/4

• ΤΗΝΟ

SeaJet 2	07:40	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ
Superferry II	08:05	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ
SeaJet 2	16:00	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ ΕΚΤΟΣ ΤΡΙΤΗΣ
Superferry II	19:00	21/4, 26/4, 27/4, 28/4

• ΜΥΚΟΝΟ

SeaJet 2	07:40	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ
Superferry II	08:05	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ
SeaJet 2	16:00	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ ΕΚΤΟΣ ΤΡΙΤΗΣ
Superferry II	19:00	21/4, 26/4, 27/4, 28/4

• ΠΑΡΟ

SeaJet 2	07:40	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ
SeaJet 1	08:15	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ

• ΣΥΡΟ • ΝΑΪΟ

SeaJet 1	08:15	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ
----------	-------	------------

• ΙΟ • ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ

SeaJet 1	08:15	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ
----------	-------	------------



Blue Star Ferries
STRINTZIS LINES

ΓΙΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΚΑΙ ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΘΕΣΕΩΝ ΣΤΟΝ ΤΑΞΙΔΙΟΤΙΚΟ ΣΑΕ ΠΡΑΚΤΟΡΑ 6 ΕΤΑ ΓΡΑΦΕΙΑ BLUE STAR FERRIES - STRINTZIS LINES.
Πειραιάς: τηλ. 414 1140. Αθήνα: 823 6011, 322 6400, 331 1862.